

## 太原市杏花岭区虹桥小学教育集团

# 营造全民终身学习浓厚氛围

为了深入贯彻关于开展“2022年全民终身学习周活动”的通知精神,太原市杏花岭区虹桥小学教育集团在师生中广泛宣传终身教育思想,树立终身学习观念,激励大家终身学习的热情,引导学生及家人共同参与全民教育,推进教育公平,形成人人学习,处处学习,事事学习的良好氛围,开展了丰富多彩、富有实效的宣传学习活动。

高度重视,营造宣传氛围。“学习周”期间,围绕主题,学校通过电子屏、微信工作群等方式大力宣传,形成共同参与的学习活动氛围。

多样活动,师生共同学习。2022年山西省全民终身学习活

动周开幕式于2022年12月22日举行。本次活动周以“学习贯彻二十大,终身学习向未来”为主题,虹桥小学校级领导班子9名成员,通过网络直播观看了开幕式。通过观看本次全民终身学习周开幕式,将会更好地促进学校师生了解、关注、参加全民终身学习各级各类活动的热情,将充分推动虹桥小学学习型校园的建设,助力推进人人皆学、处处能学、时时可学的学习型社会建设、学习型大国建设。

为深入学习宣传党的二十大精神,贯彻党的二十大精神指导实际工作,12月19日,虹桥小学党支部组织全体党员老师收看《党的二十大代表风采录》,同

时以党小组为单位进行线上学习体会分享。党员们深感振奋,干劲十足,纷纷立足自身工作岗位,说感悟、谈体会、话心得。

为了培养学生良好的阅读习惯,构建特色校园文化,营造书香家庭,形成浓厚的家庭读书氛围,该校开展了“悦悦心·共沐书香”亲子阅读周活动。“亲子共读”活动的开展,让孩子们从不同程度上感受到了课外阅读给他们带来的快乐,实现家长与孩子共同阅读与学习、阅读与生活、阅读与成长的融合,增进了家长和孩子之间的情感交流。

疫情网课期间,学生们有更多的时间与家长相处,有更多共同学习的时间。孩子们利用课余

时间进行阅读,并进行读书摘要,撰写读书心得体会,逐步养成好读书、勤读书、精摘录、多品悟的良好读书习惯。阅读兴趣逐步提高了,阅读量逐渐加大了,感悟体会也随之更加深刻了。

在“学习周”期间,形式多样、丰富多彩的学习活动使广大师生、家长乐享其中,参与面广、学习热情高、收获多,极大地激发了广大师生、学生家长的学习热情。虽然宣传周活动时间比较短,影响有限,但学校会以此为契机,继续深入开展学习教育活动,推进工作向纵深发展,并希望通过学校的宣传与影响,让它深入人心,使之成为师生的良好习惯。

(本报记者 郝艳 通讯员 李琳)

## 太原市杏花岭区三桥街小学 引导亲子阅读 陪伴孩子成长

在太原市全民终身学习活动期间,太原市杏花岭区三桥街小学开展了“全民爱学习 亲子阅读”活动。

活动中,该校教师要求家长每天抽出半小时的时间陪伴孩子进行阅读,全家一起享受读书的快乐。每天的午饭或晚饭后,都能看到家长和孩子阅读的情景。有的是家长读孩子听,有的是孩子读家长听,他们朗读书中内容,探讨故事情节,营造出浓郁亲情的读书氛围。

“亲子阅读”就是以阅读为纽带,而阅读又是一种很好的学习途径。亲子共读有助父母子女间的双向沟通,对帮助父母与孩子建立温馨、和睦、积极向上的亲子关系起到有力的促进作用。家长的参与能激发孩子的兴趣,使孩子从阅读中得到乐趣,增加了知识。

在亲子阅读中,孩子们从被动读书慢慢转变为主动读书。该校表示将会不断改进方式方法,进一步激发孩子们读书、求索和创造的热情,使孩子们与书为友,与书为伴,共同助力学生健康快乐地成长。(本报记者 郝艳)

近日,太原市杏花岭区东华门小学组织全体学生以“云上阅读 共沐书香”为主题开展了线上阅读活动。

活动中,各个年级通过各种阅读形式,营造了浓厚的读书氛围,开启了线上阅读的新时代。低年级的学生通过每日早读时间开展线上读书会或推选一

## 太原市杏花岭区东华门小学 学生开启“云上”阅读模式

名小小朗诵员,以视频的形式诵读经典课文、读物、古诗等,带领全班同学共同徜徉于书海。高年

级的学生则在阅读后,以读书卡或读后感的形式将收获记录于纸上,一张张小小的读书卡,一

篇篇工整的读后感,留下了孩子们那回味无穷的心灵感悟。

该校表示,今后将继续带领全校学生与书本为伴,与经典为友,陶冶学生的思想情操,开拓他们的视野,进而提高全体学生的整体素质和人文素养。

(本报记者 郝艳 通讯员 李英)

## 太原市小店区育才小学三年二班 孩子们学习家务劳动新技能

劳动最伟大,劳动最光荣,劳动最美丽、参与力所能及的劳动,在劳动中体验不同的成长,掌握一定的劳动技能,收获了不一样的幸福!近日,太原市小店区育才小学三年二班开展了“我学会了参与家务劳动”活动。

宅在家中的孩子们乐于做家务,点亮了“家务劳动”的技能。上完课,自己整理书桌;吃完饭,帮着收拾餐桌;空余时,动手打扫房间……孩子们养成家务劳动好习惯,独立面对各种困难,宅家生活自信满满。

生活是孩子最好的老师,热爱劳动,培养劳动精神,提升劳动能力,在劳动中锻炼自己,学会反思,感受喜悦,这样孩子才会成为一个真正有担当、会生活的人。

(本报记者 张敏 李丽)

为了深入贯彻党的二十大精神“关于建设全民终身学习的学习型社会,学习型大国”的重要论述精神,在师生中牢固树立终身学习,全民学习理念。2022年12月23日,太原市迎泽区大南关小学在全校开展了以“歌声嘹亮向未来,给少先队员讲党的二十大精神——2022年全民终身学习周”为主题的线上主题班会。

党的二十大报告中,习近平总书记提出了“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的要求——这既是对青年大哥哥、大姐姐们的希望,同样也是对广大少先队员的希望。结合队员们熟悉的队歌,从“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”四个方面,深入浅出地讲述了理想的重要性,少先队员们要有“从小学先锋,长大做先锋”的豪情壮志,长大后担当起应该担当的责任,接好自己这一棒,使少先队员们明白了“战胜困难,解决难题的过程,是真正长本事的过程”这个最基本的原理,还讲述了什么才叫“奋斗”,怎样做才是“奋斗”。

腹有诗书气自华,最是书香能致远。学习结束后,同学们又进行了读书交流,他们各抒己见,畅谈本周读书的感悟和收

## 太原市迎泽区大南关小学 歌声嘹亮向未来 阅读点亮童年心



获。眉眼间流露出的是自信,是快乐!

通过这次的班会,同学们学

会要牢记要求,远眺未来。在星星火炬的指引下,在党的阳光照耀下,紧跟着党奋力迈进充满梦

想和光荣的新征程!

(本报记者 张敏 通讯员 李美云)

## 太师三附小万科城小学 第四届读书节闭幕

2022年12月20日,太师三附小万科城小学全体师生相约线上,共同举行了“万小书香,阅享生活”第四届读书节闭幕式。

据了解,自11月30日读书节开幕以来,共有34个班级、1000多名师生与家长参与到了活动中来。全校师生捧起自己喜欢的书籍,享受阅读的乐趣。本次读书节活动中,同学们的视野得以开阔,每一个班级都成了爱读书、会读书、悦读书的“书香班级”。

读好书,共促成长;荐好书,同沐书香。为了进一步促进学生多读书,读好书,好读书,本次活动中,该校发起“花儿微讲堂”之好书推荐活动,各个年级的学生们化身小小朗读者,用优美的声音为我们推荐经典名著,在阅读中遇到更好的自己。最终共收到“花儿微讲堂”好书推荐视频170个,一年级特色亲子阅读作品80个,二年级特色书签作品160余份,三年级特色童话剧自编20个,四年级书信寄情作品270份,五年级特色读后感作品230余份,六年级思维导图作品53份。

同学们的作品精彩纷呈,大家的积极参与也获得了老师、家长以及同伴们的一致好评。热爱读书,从我做起,万小人人都是读书人,天天都是读书时,该校第四届校园读书节圆满闭幕。

(本报记者 黄晶 通讯员 赵雪如)

近日,太原市小店区新星幼儿园育杰分园开展“美食小达人”活动,孩子们制作出健康美食,尽显“美食小达人”风采。

活动中,宝贝们积极参与,大胆实践,包饺子、制作一个个糖葫芦、设计精美的水果拼盘等。此次活动让孩子们在生活中

## 太原市小店区新星幼儿园育杰分园 萌娃学厨忙 争做“厨艺小达人”

参与劳动,在劳动的过程中获得经验,在参与的过程中感受生活,体验自身的价值,从而收获

付出的快乐。通过这次活动,让孩子们体验了做食物的过程,让他们又学到了一样新的本领,感

受到劳动的成果和乐趣。

(本报记者 闫珊 通讯员 布佳灵)